

TORONTAI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Velikibecskerek, Obiljyeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:	Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 2 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	

LEGUJABB

— Deli telefonjelentéseink. —

Beterjeszti a pénzügyminiszter az 1925—26. évi költségvetést.

Beograd, máj. 26. Sztojadinovity pénzügyminiszter a szkupstina tegnapi ülésén bejelentette, hogy rövidesen megvitatás végett beterjeszti a szkupstinának az 1925—26. évi állami költségvetést.

A pénzügyminiszter ezen bejelentésével elesnek természetesen azok a híresztelések, hogy a kormány az egész esztendő tizenkettődekkal akarja kihuzni.

Az ellenzék vádiratot ad be Lukinity igazságügyminiszter ellen.

Bograd, máj. 26. Az ellenzéki pártvezérek tegnap ülést tartottak, amelyen megvitaták a politikai helyzetet és elhatározták, hogy erőlyesen lépnek fel a kormány ellen.

Ennek első lépése az lesz, hogy az ellenzék vádiratot ad be a szkup-

stinához Lukinity Edó dr. igazságügyminiszter ellen, az ismert Thurn Taxis herceg birtokszekvesztrum miatt.

A vádiratot dr. Pecity jogászi szempontból már el is készítette és legközelebb már be is nyújtják a szkupstinának.

Pasity beszéde rontott a radikális és a Radics-párt viszonyán.

Beograd, máj. 26. A szkupstina tegnapi ülése után ma folytatják az ülést, amelynek első pontja a földhitelekéről szóló törvényjavaslat megvitatása. A mai ülés második pontja az ankét-bizottság jelentése. Valószínű, hogy a szkupstina az ankét-bizottság jelentését az igazoló-bizottsághoz utalja át.

Pasity miniszterelnök vasárnap elhangzott beszéde még csak most foglalkoztatja intenzívebben a politikai köröket. Mindenféle élenként kommentálják a beszédet és az a vélemény alakult ki, hogy Pasity kijelentései világosan mutatják a két párt közötti viszonyt.

Pasity kijelentéseinek fontossága főleg abban áll, hogy a Radics-párttal való megegyezés egyhamar nem várható.

Politikai körökben természetesen azt várták, hogy a Radics-párt vezetői reagálni fognak Pasity ezen beszédére, de a Radics-párti képviselők abszolút tartózkodással fogadtak minden puhatolódzást és mindenféle nyilatkozattól tartózkodnak.

Annyi azonban mégis meg volt tudható, hogy a Radics-pártiak meglehetősen idegenkedéssel fogadták Pasity nyilatkozatát. Ők a maguk részéről úgy találják, hogy semmi ok sem áll fenn a meg-

egyezés halogatására, ha a radikálisok komolyan és őszintén akarják a megegyezést.

A Radics-párt tegnap délután ülést tartott, amelyen megvitaták a helyzetet. Az ülés igen élénk volt, de részletei ismeretlenek. Hír szerint, olyan határozatot hoztak volna, hogy újól megkérjék a király intervenciáját a még vitás Radics-párti mandátumok igazolására.

A Radics-párt azt kívánja különben a radikálisoktól, hogy az igazolandó mandátumok ügyét ne politikai szempontból mérlegeljék és ne hozzák összefüggésbe a megegyezéssel.

A nemzeti megegyezés blokkjának többi pártja, a demokraták, klerikálisok, muzulmánok Pasity beszédére vonatkozólag kijelentették,

belőle világosan látszik, hogy a megegyezésből, vagy sokára nem lesz semmi, vagy egyáltalán nem jön létre, azért halogatják folyton a tárgyalások megkezdését a radikálisok.

A radikális-párt azon dolgozik, hogy valamilyen megegyezést hozzon létre a Radics-párttal, de közben nem akarja feladni szövetségét a független demokratákkal sem. Egy ilyesféle megegyezés lehetősége azonban eleve ki van zárva.

Amundsennek nyoma veszett.

Oszló, máj. 26. Ma reggel 7 órakor még semmi hír sem érkezett a Framról Amundsen és a két repülőgép sorsáról.

Oppsey, aki Amundsen kíséretéhez tartozik, de visszamaradt tőle, körülhajózta a Spitzbergákat, hátha

nyomára tudna akadni Amundsennek.

A Fram hajóról jelentik dróttalan távirón, hogy a sarkvidéken erős északi szél van, a Jeges-tenger felett pedig nagy vihar dühöng. Ha Amundsen azonnal vissza nem tér, úgy elveszteknek tekinthető.

Bulgária nem akarja leszerelni a rendkívüli katonai kontingensét.

Szófia, máj. 26. A hadügyminiszter hírlapírók előtt a következő kijelentést tette: A behívott katonai kontingenssel sikerült a rendet fenntartani. Bár a Bulgáriában székelő katonai ellenőrző közegek felszólaltak, hogy május 31-én szereljék le a külön engedéllyel behívott tízezer embert, a kormány felelőssége tudatában

jegyzéket intézett a bizottsághoz, a melyben megkérte, hogy a még mindig fennálló bolsevista veszedelemre való tekintettel, ne kelljen egyszerre végrehajtani ezt a leszerelést, hanem fokról-fokra.

Igy először csak háromezer ember szerelne le. A többi hétezer pedig megfelelő időközökben.

A franciák vereséget szenvedtek Marokkóban.

Róma, máj. 26. A francia hadvezetőség marokkói hadiszállásait visszavonta. Capablankába francia erősítéseket várnak, amelyek az afrikai hadsereg nehéz helyzetét kell, hogy tehermentesítsék.

Chamberlain ma az angol alsóházban foglalkozott a franciák helyzetével Marokkóban és kijelentette, hogy Anglia nincs abban a helyzetben, hogy Marokkóban Franciaországot támogathassa.

A bolgár cár aláírta a székesegyházi merénylők halálos ítéletét.

Szófia, máj. 26. Boris cár jóváhagyta a katonai rögtönítélő bíróság által eléje terjesztett három halálos ítéletet, a

melyet Friedmannon, Koeven és Zagorszkinn a legrövidebb időn belül végrehajtanak

Szűnetel a telepítés a határokon.

Beograd, máj. 26. Az agrárreform miniszter ma rendeletet adott ki, amelyben közli, hogy további intézkedésig a telepítési munkálatokat az ország északi és déli határán beszünteti.

mely néhány száz négyzetkilométernyi körzetben pusztított.

Eddig 568 halottat találtak meg és ezernél több sebesültet Inosakiban és Toyekaban 652 ház összedőlt és 1500 ház a féngek martaléka lett.

TÖZSDE

Május 26.

Zürich. (Zárlat.) Berlin 123.10, Budapest 72.60, Newyork 516, Milánó 2057 és fél, Prága 1532 és fél, Bécs 72.75, Varsó 99 és egynegyed, Szófia 375, Bukarest 240, Beograd 852 és fél, London 2512, Páris 2615.

Budapest. A gabonapiac üzletlenül. Buza 505, rozs 415, zab 430, tengeri 270, árpa 330.

A japán földrengés áldozatai.

Tokio, máj. 26. A Japánt ért sulyos szerencsétlenség, amely újól virágzó területek elpusztítását okozta, ma már tisztán áttekinthető.

A földrengést, mintegy huszonöt egymásutáni földlökés okozta, a



Ma megy Radics Pavle királyi kihallgatásra.

Beograd, máj. 26.

Hire járt, hogy Radics Pavle tárgyalni fog rövidesen Pasity miniszterelnökkel. Pasity vasárnapi beszéde után azonban úgy látszik, Radics Pavle ellőtt attól a szándékától, hogy Pasitytal tárgyal.

Radics Pavle királyi kihallgatása tegnap nem történt meg. Valószínű, hogy csak ma jelenik meg Radics az audiencián.

A parlamenti bizottságok ülései.

Beograd, máj. 26.

A törvényhozó-bizottság szekciója tegnap a bírálóról szóló törvényjavaslat megvitatásával foglalkozott. A törvényjavaslat azon pontja körül fejlődött ki nagy vita, amely a bírák vizsgáiról szól.

A pénzügyi bizottság ma délután 4 órákor tart ülést, amelyen több hitel megszavazásáról fognak tárgyalni.

A szovjet árusítva a cári múkincseket.

Stockholm, máj. 26.

Jól informált helyről eredő jelentések szerint, az orosz szovjet kormány a helsingforsi templomokból és muzeumokból ellopott műtárgyakat áruba boesajítja. Ugyancsak árusítják a cári palota gobelinjeit, ezüstjeit, porcellánjait és egyéb múkincseit is. A szovjet ügynökei a befolyó pénzt a III. internacionálé központi pénztárába szállítják be.

Készítik a becskerek-perlezi utat. Az építési miniszter a becskerek-perlezi ut építési munkálataira 140 ezer dinár hitelt engedélyezett.

Capri.

— apr. 30.

Nápoly még alig van ébredőben, lomhán, álmosan tápázkodik talpra benne az élet, az üzletek redőnyei mögül csak ritka helyen pislákol még a napsütötte büvös utcára a rengeteg tarka lim-lom, csecesebese, édesség, mely később olyan lórmáson és rikitóan kínálja magát a benszülött nép primitív izlésének és a kuriozumot kereső idegenek. Utcahosszat alig látni embert, kocsit, a korjantó, fejhangon danázó ócskások és frissítőárusok bódéi még mélyen alusznak, a villamosok esengőszó nélkül, szinte észrevétlenül siklanak végig a hunytszemű ház-sorok között, csak a cipőtisztítók (sehol a világon nincsen ennyi képviselője ennek a fényes iparnak, mint itt Nápolyban), utcaseprők (sehol sem szolgálnak rá kevésbé a nevükre) és újságrikkancsok jelzik, hogy reggel kilenc felé jár az idő, vagyis idestova vége van az éjszakának. Későn kezdődik itt az éjjel, egy-két órával Rómánál is később, hát tovább is tart. És ezek a kénytelen-koránkelők furesa szemmel is nézik a futós lábú idegeneket, akik nem áttalnak már hajnali nyolekor talpon lenni, hogy idején kiérjenek a Santa Lucia riváról induló caprii hajóhoz.

Nápolyi ember, ha nem bárkás, vagy hotelszolgá, tán nem is látta

Harc a bánási kiállítás miatt.

Beeskerek, máj. 26.

Nagy lelkesedéssel indult meg a tervezetű Beeskereken egy bánási kiállítás létesítése miatt. De alig jutottunk túl az első értekezleten, már is ezer akadály tornyosodik a terv elé.

Elsőnek jött, hogy Szuboticán alig néhány héttel a beeskereki kiállítás előtt ugyancsak mezőgazdasági és ipari kiállítás lesz. Ahhoz igazán nem nagy zsenialitás kell, hogy az ember beláthassa, hogy ezen a két kiállításon, legalább is ipari részen, csak ugyanazok a kiállítók lehetnek nagyrészt, mint a bánási kiállításon. Két egyfajta kiállítás pedig, alig néhány napi időponttól elválasztva, ugyszólván szomszéd városokban, nem bír ki ez a terület. Az egyik kiállítást tehát feltétlenül fiaszkó éri. Mindenkinnek saját izlésére bízom, hogy melyikre fogad.

Kétségtelen, hogy a szuboticiai kiállítás előmunkálatai már előrehaladottabb stádiumban vannak, legalább is a sajtóosztályuk már erő-

sen életjelt ad magáról. A bánási kiállítás ügye egyelőre még nem tudott nyugvópontra jönni azt a kérdést illetőleg sem, hogy ipari kiállítás is legyen-e, vagy csak mezőgazdasági.

Ujabbán pedig még élesebb ellentét mutatkozott azon kérdés körül, hogy az ipari kiállítás tisztán a Bánát termelőképességét mutassa-e vagy külföldi cégek is kiállithassanak-e.

Nikity, a földmunkás szövetkezet beeskereki igazgatója azon van, hogy a bánási kiállításon külföldi cégek is kiállithassanak. Jankovity Koszta, a gyáriparosok szövetsége nevében kijelentette, hogy ebben az esetben a kiállítás internacionális lenne és nem lenne az a rendeltetés, amit eredetileg elgondoltak, hogy ugyanis a Bánáság termelőképességét bizonyítsa. Ha mégis az a szempont győzne, hogy idegen államok is kiállithatják ipari produktumaikat, úgy a bánási gyárosok és iparosok nem vennének részt a kiállításban.

A magyar ellenzék bevonult a parlamentbe.

Budapest, máj. 26.

A nemzetgyűlés mai ülése meghozta a maga szenzációját. A fővárosi választások eredményére való tekintettel az ellenzéki pártok tegnap konferenciát tartottak és elhatározták, hogy bevonulnak a parlamentbe.

Ma reggel azután Vázsonyi vezetése alatt az egyesült ellenzék több havi passzivitás után bevonult a parlamentbe. Deklarációt nem adtak ki, de a választójogi törvény kapcsán Peidl fog felszólalni, aki kifejti majd, hogy mi készítette annak idején az ellenzéklet a passzivitás kimondására.

Riport a régi Beeskerekről.

1895 máj. 26.

Vasárnap. Lap nem jelent meg.

1905 máj. 26.

Alekszity Bogolyub beeskereki lakost ideiglenes minőségben megyei alveváltárossá nevezték ki.

Hölgyeknek nélkülözhetetlen!



még soha a reggeli napsugártól mirriadnyi gyémántszilánkká váló vízpára tündéri fátyolában az öbölnek ezt a részét, melynek látványáért a Santa Lucia hotel anglikusai száz lírás szobaárakat fizetnek. Jobb felé a meredek sziklaszigeten épült Castell d'uovo romantikus, komor sziluettja rajzolódik a tenger ezüst-kék hátterére s Posilappo narancs-ligetei aranylanak a távolból, balra a nyugalmában is zürös, zakatoló élet érzését szuggerező kikötő árboerdeje mögött a Vezuv leirhataftan színjátéka. Békén, méltósággal pipál, mint rendesen. Mint valami gígász vállán szétomló hatalmas ósz tincsek, szikrafényes hó borítja a kráter körül sugarasan összefutó barázdáit. Sötét gomolyfelhő az üstöke, rajta tejfehér sűrű, óriás bóbíta kevélykedik, mint a fascisták diszszüvegén, féloldalt csapva, szinte korhelymód. Mégis méltóságos és nagyszerű. Az alatta gubbaszkodó városok, falvak ezernyi szinfortja a távolból olyan, mint egy selymes csillogású, kifürkészhetetlen rajzu végtelen szőnyeg. Sárga rojtjai — a veteményes kertek között keskeny sávokban elnyúló citromerdők — a tengerbe lógnak, mely — közelről nézve — pereről-percre más-színű leplet von tükrére. Türkisz, opál, smaragd, füzöld és enyhe azur a vezetőszínek, aztán egyszerre elszürkül a vízfölület, majd a borostyán és achát sárgájában ragyog

föl újra. Ezernyi hálás szem kíséri az isteni kaleidoszkop játékát a hajóról. Emberek, akiknek tegnap a muzeumban részvételtől unott és fáradt volt az arca, itt beszédesekké válnak, vidámak, el vannak ragadtatva.

De az örömből ezuttal csak falatnyi kóstoló jut. Még jóformán el sem hangzott az induló hajó túlkölése, az utolsó bárkák, melyeken kijöttünk a hajóállomásról, még partot se értek, mikor hirtelen esipős szél süvit végig a földézetten, a Vezuv tájáról vastag szürke fellegek nehézkednek felénk s árnyékuk egyszerre szinte fölítatja a tenger színözönét. Messze Sorrentó fölött még süt a nap, arra még mindig ezüst-kék a víz, de körülöttünk mind sötétebb tintaléből csap föl a hullámok habfehér taraja. A hajó személynete vésztiljós kedélyességgel vigasztalja meg a meghökkenő utasokat, szívesen is hinné el mindenké, hogy csak véletlen vette erre az utját egy mogorva felhő, ám a tenger hamarosan eloszlát minden hiu reményt. Dühös rohammal lódul neki egy párszor a csöndes kirándulásokhoz szokott karesu kis jármű oldalának, hogy csak úgy ropog belé borda és árboe. Hiába is prüszköl szembe hősi elszántsággal a tülekedő, egymás hegyén-hátán a földézetig ágaskodó hullámoknak, véletlenül sem bukik megint egyensúlyba s az áldott jó vízszintest hiába

HIREK

— máj. 26.

Házasság. Léderer Ella (Kresedin) és Bergl Géza (Csenta) folyó hó 24-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

Rendkívüli városi közgyűlés. Beeskerek város kibővített tanácsa 30-án, szombaton délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart a megyeháza nagytermében.

A katonai alkalmatlanok jelentkezése. A városi katonai ügyosztály felhívja mindazon ideiglenesen vagy véglegesen katonai szolgálatra alkalmatlannak minősített egyéneket az 1875-től 1904. korosztályig, akik elvesztették igazolványaikat, hogy felülvizsgálatra sürgősen jelentkezzenek.

Az olasz asszony. Szenes Béla ezen szellemes vigjátéka a szezon irodalmi eseménye lesz. A volt Ady Társaság Színházának legjobb erőit mozgósította, hogy minél jobb előadásban mutathassa be a darabot. A főbb szerepek Engel Maca, Oláh István, Kövessi Mártha, Csányi Mariska, Kovács Gizi, Garai Béla Juhász József, Csányi Lajos és Behring György kezében vannak, akik teljesen kiaknázzák mindazt, ami a darab romantikus szépségét és humorát illeti. A rendezést Juhász Ferenc végezte. A színpad dekorációját művészi ízléssel Gedeon Sándor tervezte. A darabban előforduló olasz utcai énekesek kórusát és a szerenatát Weninger Ernő hangszerelte és tanította be, a szólók gitárkíséretét Wolf Nusi látja el. Jegyek az előadásra szerda reggeltől kaphatók Mangold könyvkereskedésében.

Az új beográdi angol követ. Az új beográdi angol követ az eltávozott Young helyébe, tegnap érkezett meg Beogradba. Az új követ Kenar Róbert, aki eddig Rómában követségi tanácsos volt.

keresi a sok megriadt, egymásba botló, kéretlen-váratlan ölelések között a hajó mélyébe bukdácsoló ember. Alig egy tucait csökönnyös porosz meg angol marad a földézetten. Egykedvű arecal állják a kegyetlen hintázást, mint akik megérttek már ennél különb esatákat is. Az egyiknek kalapját ragadja el a vihar, a másikkak pipája esik a vízbe, amikor egy goromba lökéstől a pad alá kerülve rémülten tátotta el a száját. Mégse tágitanak. Sorrentó fölött is beborult ugyan már az ég, de Caperi élein még bujósdiit játszik a napsugár, hát nem soká tart-hat ez a bőszenekedés. De a tenger a maga külön logikája szerint eslelekszik és nem hederit a caprii verőfényre. Csak mi néhányan nézzük elriaszthatatlanul. A hatalmas sziklatőmeg mintha testetlen furesa szinfort volna csak. Nincs mélysége, távlata, olyan mint egy hosszában kifeszített, hasogatott szélű sötét-kék vitorla, vagy egy óriás csorba acélpenge.

— Közélről bizonyára nem ilyen szép — mondja valaki —, ilyen valószínűtlen, ilyen mesebeli. Már vissza is fordulhatnánk.

Egy hajóslegény dülöng el mellettünk. Megértette az idegen szót (itt minden ember négy-öt nyelven dadog) és gyanusan mosolygott felénk. A tenger kiméletlensége már-már türehtetlen volt és lassacsán a legkényelmesebb tengeri rókák is

Herezog György hangversenyére, amely holnap este 9 órakor lesz a Kaszinóban, a jegyek már átvehetők Mangold könyvkereskedésében.

A gépészek, gőzgépezők és fűtők vizsgáját 1925 június 14-én tartják meg. A jelöltek tartoznak magukkal hozni a következő bizonylatokat: 1. Keresztlevél. 2. Hatósági erkölcsi bizonyítványt. 3. Hat havi gyakorlati alkalmaztatásáról szóló bizonyítványt. A következő vizsgálatot a gépészek és fűtők vizsgálatbizottsága július 4-én tartja meg.

Elfogtak egy határátlépőt, aki csalásból élt. A rendőrség több egyénfőjelentése alapján letartóztatta Brájer Lipót 28 éves román alattvalót, aki Temesvárról okmányok nélkül átlépte a határt és Becskerekre jött, ahol több embert érzékenyen megkárosított. Brájer, Hollósy vendéglistól 250 dinárt, Árvay Anna cselemlánytól 200 dinárt, Kránicz Péterrel 50 dinárt csalt ki. Minthogy valószínű, hogy sokkal több embert károsított meg, a rendőrség felkéri, hogy jelentkezzenek, akik esetleg károsultak.

Tehertemestítik az interurbánt. A posta- és táviratügyi miniszter egy nagyfontosságú rendeletet adott ki ma, amely bizonyos tekintetben megfogja könnyíteni az interurbán telefon forgalmat. A multban ugyanis az volt a szokás, hogy a postán a táviratok szövegét is távbeszélőn adták le az egyes postahivatalok és így rettenetesen megbénították az interurbán forgalmat. A miniszter rendelete megszünteti ezt az eljárást, amennyiben utasította az összes postai hivatalokat, hogy a jövőben táviratokat csak távirón lehet tovább adni.

A szarajevói kereskedelmi kamara titkára Becskereken. Dr. Beszáro-vity Voisláv, a szarajevói kereskedelmi és iparkamara vezető titkára a hét végén Becskerekre érkezik, ahol néhány napig tanulmányozni fogja a város kereskedelmi és ipari intézményeit.

a dohányzó fenekére kezdtek szál-lingózni. Alig helyezkedtünk el a fülledt, asszonyi sikolyoktól, kimerült hörgésektől visszhangzó terem-ben, két szörnyű lökés érte a hajót és utána két eszmésvíz férfi dőlt le a lépcsőn. A hullám végigkarikázott a fődélzetet és lesöpörte őket. Végre megint némi derűtség ülhetett az arcokra. Am hamarosan újból a maga torkig szökő bajával volt elfoglalva minden ember.

Kéjutaszás, délszaki gyönyörök, kedélyes kirándulás a hirhedt tündérszigetre — keseregtek, csufolódtak az izmosabb kedélyek. A többség megadással szenvedett, jajgatott és várt. Talán husz percig várt. Egyszerre érezhetően meglassudott a

A római zarándokok Fiumében. Ma hajnalban kaptuk munkatársunk távirati jelentését Fiuméből, hogy a Rómába zarándokló torontá-liak vonata vasárnap este érkezett meg Fiuméba és még az éjjel utaztak tovább. Az utasok mind egészségesek.

A pénzügyi tisztviselők egyenruhája. A pénzügyminiszter tegnap írta alá azt a rendeletet, amely szerint a pénzügyi tisztviselők és ellenőrök új egyenruhát kapnak a jövőben. A pénzügyi tisztviselők egyenruhája zöld lesz és ugyanolyan szabásu, mint a svájci pénzügyi személyzeté.

A szófiai merénylet. Ma egy hónapja, hogy Szófiában pokoli koncertjét esapta az elvakult politikai diühnek a bomba. Száz és száz ártatlanul megsebesült nő és gyermek vonagló testén át kellett meglát-nunk, hogy mi mindenre képesek az emberek a hatalomért, mert tisztá-ra ezért folyik a harc: a koncert. És ma, mikor a kedélyek már lecsillapodtak kissé, Szófiában meg-ünnepelezték ezt az évfordulót. Komoran, mintahogy a gyászhoz il-lik. Az egész városban csukva van-nak az üzletek. Szórakozó helyisé-gek nincsenek, az emberek gyászol-nak. Mindenkinek van mit siratnia.

Holtan esett le az eperfáról. Jerinkity Drága 40 év körüli asszony a külső teremai uton felmászott az eperfákra levelet szedni a selyem-hernyóknak és alig volt fenn öt per-cig, leesett és holtan terült el. A ki-szállított rendőri bizottság, Drázsity fogalmazó és dr. Petrovity orvos, nem tudták a halál okát pozitíve megállapítani, azonban sok jel arra mutatott, hogy kezével hozzáért a ma-gas feszültségű villanydrótokhoz és ez okozta hirtelen halálát. Jerin-kity Drágát ma boncolják a kikin-dai közokmányos halottaskamrájában.

„Hat rémes nap” Corinne Grif-fith-tel az Orientben.

hajú járása, talán már Sorrentó-ba értünk, gondolta mindenki s az-tán elnemt a gép berregése s a horgonyláncok kezdtek rekedten csörögni. Senki se mozdult a hely-ről. A tenger kissé megszelidült, jólesett a pihenőt élvezni. Pár pere mulva egy hajóosztást jelent meg a lépcső fokán.

— Tessék kiszállni, vissza kellett fordulnunk, a nápolyi kikötőben va-gyunk.

Leirhatatlan megkönnyebülés. Az asszonyok majdnem sirva fakadtak örömlükben. Hál' Istennek, nem kell tovább kéjutaszni.

Igy esett az én első kirándulá-som Capriba.

* A Balkán és kertmoziójában csak elsőrendű sláger-ujdonságok ke-rülnek bemutatásra és pedig legkö-zelebb: **A rejtélyes harmadik, I. N. R. I., Panotikum figurái, Hálóko-csik ellenőre, továbbá Luciano Al-bertini legújabb bravurjaival, Jacki Coogan, Zoro és Huru, Lia Mara, Fern Andra, Osszi Oszvalda filmek és közkívánatra Petrovity Szveti-szláv parádés szerepében, a Königs-márkban.**

* **Ügyvédi iroda megnyitás.** Dr. Petrovity Dragutin Gimnázium-ut-ca 3. sz. alatt (I. em.) ügyvédi irodá-ját megnyitotta.

* **„Hat rémes nap” Corinne Grif-fith-tel.**

Csaló kocsis. A rendőrség őrizetbe vette csalás miatt Rech Ferenc 32 éves kocsis, aki nyolc hónap óta áll az Eckstein bórkereskedő-cég alkalmazásában. Rech, a neki inkas-szó végett átadott számlák összegé-vel sohasem tudott rendesen elszá-molni. Amikor már 2350 dinár hiá-nya volt, kijelentette, hogy a pénzt elveszítette. A nyomozás azonban megállapította, hogy Rech a pénzt a maga céljaira fordította. Rech Ferencet ma adják át az ügyészség-nek.

* **A Balkán kertmoziójában ma. 26-án este 9 órakor közkívánatra Lager-lóf Zelma csodaszép regénye: Az iramszarvas csodája.** — Jön a bájos rég nélkülözött Henny Portennel Brinkenschulthof asszonya. — Jön Motauri: „A kannibál szigetek bor-zalmái”, a legszebb művészek: Ali-ce Terri és Ramon Novároval.

* **Egy becskereki hölgy naplójá-ból.** „Tegnap Jolánéknál voltunk. Az egész estém el volt rontva. Csil-lagokat láttam, úgy szorított a ci-pőm. Mindig ez a baj az új cipők-vel! Na de ennek vége már egy-szersmindenkorra. Egy pár cuki szép lakkeipót vettem Vilim Herz-feld becskereki fő-utcai „Turul” ár-u-házában. Még új korában is kényel-mesebb, mint más cipő, amit régen kitapostam. Ez a legszebb és legol-csóbb cipőm. Soha sem veszek töb-bé mást!”

* **„Hat rémes nap” az Orient-mozi-ban.**

* **10 000 pár különböző női lenvász-oncipő érkezett. Párja 109— di-nár.** Viszonteladók külön árenged-ményben részesülnek. „Bata”.

* **„Hat rémes nap” szenzációs Goldwyn-film!**

* **A „Kaszinó”-vendéglő kellemes kerti helyiségében és éttermében az előkelő közönség részére minden este koncert és „Dancing”.**

A déli beográdi jelentéseink a telefonvonal zavarai miatt elmarad-tak.

A kereskedelmi és ipar-kamara igazgatósági ülése.

Becskerek, máj. 26.

A kereskedelmi és iparkamara kisiparos szekciójája május 31-én dél-előtt ülést tart, amelynek tárgyszo-rozatán a kisiparos szekció ügyei-nek vezetésére egy fogalmazó jel-ölése szerepel. A szekció továbbá fog-lalkozni fog a szarajevói kamarai kongresszuson felvetett országos vásárok kérdésének ügyével is.

A kamara igazgatósága június 1-én délelőtt tartja ülését, amelyen a kisiparos szekció vezetésére fo-galmazót választanak. Majd jelen-tést tesznek a kereskedelmi és ipar-kamarák szarajevói országos kon-gresszusának lefolyásáról.

Mezőgazdasági és ipari kiállítás Szuboticán.

A beograd—budapesti vasuti fő-vonal mentén, a Vajdaság legnépe-sebb városában, Szuboticán, 1925 augusztus 22—31-ig az *Első Szubo-ticai Általános Nagy Vásár és Ki-állítás Társaság* rendezésében nagy mezőgazdasági gyáripari és keres-kedelmi kiállítást fognak rendezni. A nagyarányú kiállításra nagyban folynak az előkészületek és a vásár igazgatósága mindent elkövet, hogy a szuboticiai kiállítás méltán repre-zentálja, nemcsak a Vajdaság mező-gazdasági és ipari produktumait, ha-nem az ország minden valamire való cége, gyára, mezőgazdája, kereske-dője bemutatthassa mindazt, amire képes és amelyre jónak látja a ke-reskedők, gazdák, gyárosok és fo-gyasztók figyelmét felhívni.

De nemcsak a belföld terményei es ipari termelései kerülnek majd bemutatásra, hanem a külföldiek Jugoszláviába importálható készit-ményei is megtekinthetők lesznek, mert ez a kiállítás a jugoszlávijai kereskedelem és gazdasági élet inter-nacionális kapcsolatait is kidombor-itani óhajtja.

A szuboticiai kiállítás, az állat-tenyésztés, állategészségügy, szarvas-marha, sertés, juh, baromfi, házi-nyul, eb, méhészet, halászat, vadá-szat, galambtenyésztés, erdészet, fo-lyamszabályozás és ármentesítés, talajjavítás és műtrágya, növényter-melés, szőlészet és borászat, kony-nakertészet, virágkertészet, mező-gazdasági termény, mezőgazdasági statisztika, háziipar, motoros csóna-kok, autók és mezőgazdasági ipar minden ágát fel fogja ölelni.

A gyáripar és a kereskedelem, a gépipar, a lakatos- és bádgosipar, fémipar, kerékpárok, pneumatikák, ócsik, elektrotechnika, világítás, kozmetika, papíripar, grafika, karto-age, butor és berendezés, bőr és bőrgyártmányok, textil, szörme, kefe,



Kár, hogy nem lehet azt a sokféle mikróbat, amely a szájbán és a fogakon élőködik, természetben megnagyobbítani. Azok az emberek, akik nem akarják belátni, hogy a szájúreget okvetlenül — még pedig naponta többször — kell valamely antiszeptikus folyadékkal öblíteni és tisztítani, annyira megrémülnének, hogy sürgősen rászoknának a rendszeres szájpótlásra. Fogkrém és fogpor semmiesetre sem elegendők a szájpótláshoz, mert nem férkőznek a rothadás fészkeihez, a fogüregekhez, zápfogak hátsó falához stb., pedig világos, hogy épen ezeknek van a legnagyobb szükségük a következetes minden-napos tisztításra. Ez pedig kétségtelenül csak egy valóban antiszeptikus szájvízzel való öblítéssel lehetséges. Az Odol antiszeptikus! Az Odol biztonság antiszeptikus! Az Odol egészen biztonság antiszeptikus!

Orient Bioskop

Kedden, május 26-án 5, 7, és 9 órákor
Szerdán, máj. 27-én 5, 7 és 9 órákor

Jegyek elővételben kizárólag a mozi pénztáránál kaphatók.
Pénztárnyitás: d. e. 10—1/2-ig, d. u. 4—5-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. e. 10—11 óráig, d. u. 2 órákor.

Előadások minden nap!

„HAT RÉMES NAP“.

Szenzációs dráma 7 felvonásban. A főszerepben CORINNE GRIFFITH. Az amerikai filmgártás remeke. A „Három hét“ c. filmet tulszárnyaló szenzációs remekmű.

Jön! EVA MAY öngyilkossága előtt befejezett utolsó filmje „A titkos ügynök“.

férfi- és nőikonfekciók, vegyipar, divat, optikai produktumok, finom mechanika, építőipar, élelmiszeranyagok, hangszeripar, lenipar és fonalár, malomipar, üveg-, porcellán- és agyagipar stb. által lesz képviselve.

A kiállításon minden belföldi és külföldi cég résztvehet. A jelentkezéseket július 1-ig kell eszközölni, a jelentkezés módjait, feltételeit, a kiállítás vezetősege prospektusokban fogja ismertetni.

A vonatokon az ideutazók kedvezményben részesülnek, még pedig ötvenszázalékos kedvezményt kapnak ugy a személy-, mint az áruszállításnál. Az érdeklődőknek készséggel áll rendelkezésére az Első Szubotica Általános Nagy Vásár és Kiállítás igazgatósága, amely bizik abban, hogy elsősorban a Vajdaság gazdálkodói és kereskedői fel fogják ismerni saját érdekeiket és minél nagyobb számmal fognak résztvenni ezen az Első szubotica mezőgazdasági és ipari kiállításon.

Az eddigi jelek szerint már is nagyon nagy érdeklődés mutatkozik a szubotica kiállítás iránt és bizonyos, hogy ez a kiállítás már Subotica kitűnő helyzeténél, elsőrendű vonati összeköttetésénél fogva, az ország egyik legjobban látogatott kiállítása lesz, amelyet nemcsak a belföldiek, hanem a külföldiek is igen nagy számmal fognak felkeresni.

SPORT

Szépen szerepelt az Obility a mult vasárnap. Három csapata játszott, mind a három győzött. A legértékesebb győzelem mindenesetre a beográdi bajnokság harmadik helyezete, a Jedinstvo elleni győzelem volt. Rég nem láttuk az Obility csatársorát ilyen lövőkédvében mint vasárnap és ha egy kis szerencsájük lett volna, a harmadik mérkőzésüket is nagy gólaránnyal nyerik meg.

Az első zágrebi csapat Becekeren. A Zseljeznicsárok vezetőségének sikerült lekötni pünkösdt két napjára a zágrebi Typographiát.

Vrsac. Zseljeznicsári—Viktoria 1:0. A vasutas csapat szép kombinációt mutatott, különösen a csatársor, hogy több gólt nem tudtak rugni, az a vrsaci kapus érdeme, ki védhetetlennek látszó lövéseket védett.

Csütörtökön az olimpiai napot tartják meg Becekeren, melyen a következő csapatok játszanak: Obility—Szlávija, Kadima—Borac, Zseljeznicsár—Schwäbische.

Magyarország agyaggalamblovversenyének első díját Lumnitzer Sándor nyerte meg 90 találattal 100 közül. Második lett Halasi világbanok 97 találattal 110 közül, harmadik Somlyai Gusztáv.

Felelős szerkesztő távol, a szerkesztésért felelős: JUHÁSZ FERENC.

Nagyon szép darabos **épitőmeszet** és legjobb fával égetett **fehérmeszet olcsóbban szállítunk**

egész vagonokat közvetlen az égetőből. — Beocsini portland, surlahomok, elszigetelőlemez, alabástromgipsz, kavics, cementlapok, műkölapok, csövek, vályuk, lépcsők, határkövek, gipszdiszitmények. — Aszfaltozást vállalunk.

Özv. Guttman Jakabné és Fiai, Veliki Beceker. 1050

Butorozott szoba 908

két szerényebb igényű fiatalember részére kiadó, esetleg teljes ellátással is.

Cim a kiadóhivatalban.

Cukrászinast

2 és fél évi időtartamra keresek **azonnali belépésre.**

Feltételek koszt és ruha nélkül, fizetés megegyezés szerint. 1097

Bővebbet: PIKING ügynöknél.

**!!! SPORTOLÓK FIGYELMÉBE !!!**

Tennisz cikkeim megérkeztek. Rak-táron tartok „Slazenger“ 925 tenniszlabdákat, valódi angol és francia re-ketteket, Spalding spárgatalpu cipőket és minden e cikkekhöz tartozó speciell dolgokat. 1099

Továbbá: Angol matsch footballokat, footballcipőket, dresszek, könnyű atlétikához tartozó összes felszerelések.

Egyesületeknek kedvezmény! Kapható csakis:

FRANCUSZKI LYUBOMIR jól bevezetett sport és mechanikai szaküzletében, VELIKIBECSKEREK, Obala Princeze Jelene 7. (Gizella-part), a hajóállomással szemben.

**Autótakszi**

a legolcsóbban **Bergenthal** 1058 **szállítónál Velikibeceker.**

Telefon 139 és 233. szám.

Üzemben lévő mészetégetőtelep

(2 kemencével) eladó egyéb vállalkozás miatt. A telep Bácska nagy városában a vasuti állomás mellett 600 négyszögön fekszik, cserépfedeli lakkházzal melléképülettel, mely egyéb iparvállalat vagy fakereskedés részére is kitűnő hely. — Értekezni lehet Bergel Jakabnál Szentá. 1040

Eladó házak:

egy egészen új, 5 szoba, előszoba, zárt folyosó, nagy souteren. 300 négyszög területtel a belvárosban esetleg mással elcserélendő, egy 55 000 és egy 44 000 dináros, a II. és III. külkerületben. Több földbirtok, üzleti főkos állványok, 2 jégsekrény, egy Bösendorfi zongora, kerékpár, fürdőkád, boros hordók, harisnyakötőgép, balkaros cipész Singer-varrógép, a város közepén egy gyümölcs-árusító, — trafikengedélylye biró — bodé, a város közepén 180 négyszög ház-hely kisebb épületekkel, továbbá a főutcában egy üzlethelyiség irodának vagy ügynökségnek, több butorozott szoba esetleg kosztal s végül 2 szobás lakást keresek, a város bármely részén, jó díjazás mellett. 1096

Bővebbet: Piking ügynöknél.

Telefonszám 21. Alapított 1846.

Pleitz

Fer. Pál
Veliki Beceker, Obility (Zápolya) u. 7. sz.

könyvnyomdája

Nyomatványok modern kivitelben. Lapkiadás. Nyomatványraktár. Tömöntöde. Könyvkötészet. Ruggyantabélyegzőgyártás.